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OŚWIADCZENIE O ZGODNOŚCI PROJEKTU Z PRZEPISAMI 
 

 
Na podstawie art. 34, ust. 3d pkt 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane                                     
(t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1333 z późn. zm) oświadczam, że opracowany projekt  
zagospodarowania terenu pn.: 
Budowa teletechnicznej infrastruktury monitoringu terenu wraz z zasilaniem 
elektrycznym przy ul. Studziennej i M. Reja w Zamościu  
został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy 
technicznej. 
 

 

 

Funkcja: Imię i nazwisko: Data: Podpis: 
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Kserokopie uprawnień do pełnienia samodzielnych funkcji technicznych, oraz kserokopie 

aktualnych wpisów na listy członków właściwych izb samorządu zawodowego znajdują się w 

opracowaniu: „Załączniki Projektu Budowlanego”  
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I  PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU 

1. Przedmiot inwestycji 

 

Przedmiotem opracowania jest budowa teletechnicznej infrastruktury monitoringu terenu 

wraz z zasilaniem elektrycznym przy ul. Studziennej i M. Reja w Zamościu w postaci kanalizacji 

kablowej, szafy teletechnicznej, podbudowy słupowej dla kamery monitoringu miejskiego, 

instalacji kamer monitoringu miejskiego na projektowanej podbudowie słupowej i istniejących 

słupach oświetleniowych oraz przyłączy energetycznych do projektowanych punktów 

kamerowych i szafy telekomunikacyjnej  

2. Stan Istniejący  
 

W rejonie projektowanej infrastruktury monitoringu terenu zlokalizowana jest istniejąca 

infrastruktura teletechniczna i energetyczna Inwestora, w postaci kanalizacji teletechnicznej 

wielootworowej, kabli teletechnicznych doziemnych, sieci i przyłączy elektroenergetycznych.  

 W zakresie mapy i projektowanych urządzeń znajduje się infrastruktura innych branż: 

- linie kablowe niskiego napięcia 

- wodociągi, 

- gazociągi, 

- kanalizacja deszczowa i sanitarna 

 

3. Projektowane zagospodarowanie terenu 
 

Przebieg orientacyjny został pokazany na planie orientacyjnym w skali 1:10000.  

Szczegółowy przebieg trasowy został graficznie ujęty w projekcie zagospodarowania terenu 

sporządzonym na kopii map do celów projektowych w skali 1:500 zaewidencjonowanych w 

państwowym zasobie geodezyjnym prowadzonym przez Prezydenta Miasta Zamość.  

Linią przerywaną w kolorze pomarańczowym oznaczone zostały projektowane urządzenia i 

trasy kanalizacji kablowej wraz z przyłączami elektrycznymi zalicznikowymi będące przedmiotem 

niniejszego opracowania. 

 

3.1. Urządzenia budowlane związane z obiektami budowlanymi  

 Projektowana infrastruktura: kanalizacja kablowa i przyłącza elektroenergetyczne 

stanowić będą część sieci telekomunikacyjnej i elektroenergetycznej Inwestora.  

3.2. Sposób odprowadzania lub oczyszczania ścieków 

Planowana inwestycja budowy infrastruktury teletechnicznej i przyłączy 

elektroenergetycznych nie powoduje powstawania odpadów i nie ma wpływu na środowisko lub 

jego wykorzystanie.  
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Inwestycja nie zalicza się do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko 

bowiem nie została ujęta w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 09.11.2004 r. w sprawie 

określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco wpływać na środowisko oraz szczególnych 

uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o 

oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. nr 257 poz. 2573).  

Wszystkie prace ziemne należy wykonać w taki sposób, żeby ograniczyć do minimum  

koszty związane z przywróceniem terenu do stanu pierwotnego. 

3.3. Układ komunikacyjny. Warunki terenowe  

Obszar objęty inwestycją przedstawiony został w części rysunkowej, na rysunku nr 2. Na 

aktualnych mapach sytuacyjno– wysokościowych w skali 1:500 do celów projektowych 

przedstawiona jest istniejąca infrastruktura naziemna i podziemna, zawierająca układ obiektów 

budowlanych, sieci uzbrojenia terenu, układ komunikacyjny oraz obiekty zieleni.  

Niniejsza inwestycja nie wymaga wykonania dodatkowych urządzeń budowlanych 

związanych z jej realizacją, w tym: zapewnienia dostaw wody, gazu, utworzenia dodatkowego 

układu komunikacyjnego oraz nie przewiduje żadnego odprowadzania czy oczyszczania ścieków. 

Ze względu na małą szerokość wykopów nie przewiduje się potrzeby przemieszczenia ziemi 

wydobytej z wykopu, gdyż zostanie ona wykorzystana do zasypania wykopu. Niniejsza inwestycja 

nie przewiduje zmian w sposobie ukształtowania terenu oraz układu zieleni, a także umożliwia 

swobodne poruszanie się pojazdom samochodowym po drodze publicznej. 

Niniejsza inwestycja nie zmienia istniejącego układu komunikacyjnego.  

3.4. Sposób dostępu do drogi publicznej 

Nie dotyczy. 

3.5. Parametry techniczne sieci i urządzeń uzbrojenia terenu 

 W ramach niniejszej inwestycji projektuje się budowę: 

- kanalizacji telekomunikacyjnej z rur 1x HDPE 40/3.7 i studni kablowych SKO-2g 

- podbudowy słupowej dla kamery monitoringu miejskiego, 

- instalacji szafy telekomunikacyjnej monitoringu miejskiego, 

- instalacji kamer monitoringu miejskiego na istniejących słupach oświetleniowych oraz 

projektowanej podbudowie słupowej, 

- przyłączy elektroenergetycznych do projektowanej szafy telekomunikacyjnej i projektowanych 

kamer monitoringu miejskiego 

 Lokalizację projektowanej infrastruktury przedstawiono na planie zagospodarowania 

terenu – Rys 2 niniejszego opracowania. 

3.6. Ukształtowanie terenu i układ zieleni, w zakresie niezbędnym do uzupełnienia części 

rysunkowej projektu zagospodarowania działki lub terenu 

Realizacja inwestycji nie wpłynie na zmianę ukształtowania terenu. Po wykonaniu 

planowanych robót ziemnych, teren zostanie przywrócony do stanu pierwotnego.  

Przy prowadzeniu robót branży telekomunikacyjnej i elektroenergetycznej nie zachodzi 

konieczność wycinki kolidujących drzew i krzewów z projektowanym przebiegiem trasy.  
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Drzewa narażone na uszkodzenia będące wynikiem prowadzonych robót, ruchu maszyn 

lub transportem materiałów należy zabezpieczyć przed uszkodzeniem w następujący sposób: 

- zabezpieczyć pnie drzew obudową z desek do wysokości pierwszych gałęzi, czyli około 2 m, 

określonej jednak indywidualnie dla każdego drzewa, aby nie uszkodzić najbliższych konarów 

- pomiędzy deski a pień należy włożyć materiał izolacyjny w postaci mat słomianych bądź 

geowłókniny (minimum 2 warstwy) 

- dolna część każdej deski powinna opierać się na podłożu (i być lekko zagłębiona w ziemi), jeżeli 

jest to niemożliwe np. przez nadbiegi korzeniowe, deski należy obsypać ziemią,  

- przymocować deskowania do pnia opaskami z drutu okrągłego, miękkiego ocynkowanego lub 

taśmy stalowej ocynkowanej (nie wolno używać do tego celu gwoździ), 

- w przypadku wymiany nawierzchni utwardzonych w obrębie rzutu korony i strefie 2m od obrysu 

korony nie wolno pozostawiać odkrytej wierzchniej warstwy ziemi, należy natychmiast położyć 

nową nawierzchnię lub przykryć glebę matami słomianymi lub wilgotną jutą, 

- wytyczyć trasy poruszania się ludzi i sprzętu budowlanego, 

- wytyczyć miejsca składowania materiałów (poza obrębem systemu korzeniowego), 

- podwiązać nisko osadzone gałęzie. 

Niedopuszczalne jest zabezpieczanie pni drzew jedynie jutą bądź geowłókniną. 

Podczas prowadzenia prac budowlanych a w szczególności podczas wykonywania 

wykopów w obrębie systemu korzeniowego drzew, należy bardzo intensywnie podlewać 

wszystkie drzewa znajdujące się na placu budowy przez cały okres prowadzenia robót 

budowlanych. 

Nie dopuszcza się w obrębie drzew (w obrębie rzutu korony drzew) składowania 

materiałów budowlanych, parkowania maszyn i pojazdów, lokalizowania budynków zaplecza 

budowy. Niedopuszczalny jest ruch maszyn i pojazdów w obrębie systemu korzeniowego drzew 

istniejących. 

Prace ziemne przy korzeniach należy wykonywać ręcznie bez używania sprzętu ciężkiego. 

Wykopy liniowe w obrębie systemu korzeniowego wykonywać metodą tunelową, rowy poza 

systemem korzeniowym wykonywać krótkimi etapami, instalacje układać w rowie natychmiast po 

jego wykopaniu a następnie zasypywać ziemią żyzną. Nie dopuszcza się zasypywania rowów 

piaskiem. Odsłonięte korzenie należy natychmiast zabezpieczyć przed przesychaniem, poprzez 

przykrycie ich ziemią, piaskiem bądź wilgotną (stale nawadnianą) tkaniną. 

Sposób zabezpieczenia drzew i krzewów podczas prac budowlanych pokazano na rys nr 3 

załączonym do niniejszego opracowania. 

 

4. Zestawienie powierzchni zagospodarowania terenu 
 Projektowana, infrastruktura telekomunikacyjna i elektroenergetyczna jest obiektem 

liniowym, zlokalizowanym pod powierzchnią terenu, wobec czego nie występuje potrzeba 

wydzielenia terenu i jego zagospodarowania.  

Realizacja projektowanej kanalizacji telekomunikacyjnej i przyłączy energetycznych wymaga 

czasowego zajęcia pasa terenu o szerokości 1,0-2,0 m, jako pasa montażowo-budowlanego. 

Nie projektuje się dróg, parkingów, placów, chodników, trawników czy innych części terenu, 

które wymagały by sprawdzenia zgodności z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego.  
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5. Informacje i dane 

5.1. Informacje o rodzaju ograniczeń lub zakazów w zabudowie i zagospodarowaniu terenu 

wynikających z aktów prawa miejscowego lub decyzji o warunkach zabudowy i 

zagospodarowania terenu 

Nie dotyczy. 
 

5.2. Dane dotyczące ochrony zabytków 

Teren Parku miejskiego (działka nr 54/4) wpisany został do rejestru zabytków województwa 

lubelskiego na podstawie decyzji Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Lublinie z dnia  

1 października 1982 r, Kl-534/18/82, pod nr A/1274,  

działki nr 52/3 i 52/23 w części frontu północnego dawnej Twierdzy Zamość zlokalizowane są w 

strefie „AO” ochrony konserwatorskiej i podlegają ochronie na podstawie ustaleń miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego. 

Prace ziemne realizowane na obszarze wpisanym do rejestru zabytków należy wykonywać w 

wykopie otwartym wykonanym ręcznie. W przypadku odkrycia przedmiotów, które mogą być 

zabytkami podczas prac ziemnych inwestor jest zobowiązany do natychmiastowego wstrzymania 

robót i powiadomienia Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. 

Działki. nr 7/4, 15 ark ew. 49 nie podlegają ochronie na podstawie ustaleń miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego 

5.3. Dane dotyczące eksploatacji górniczej 

Inwestycja nie znajduje się w granicach terenów górniczych, ani osuwiskowych, dlatego nie 

przewiduje się występowania tego typu oddziaływań podczas prowadzenia robót. 

5.4. Ochrona środowiska i strefy ochronne 

 Projektowana infrastruktura telekomunikacyjna i elektroenergetyczna nie ma wpływu na 

stopień zanieczyszczenia powietrza atmosferycznego, wód i gleby. 

Materiały używane przy budowie nie stwarzają zagrożenia dla środowiska. Przedmiotowa 

inwestycja zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie 

przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. (Dz. U. z 2016 r. poz. 71 z późn. 

zmianami) nie została zaliczona do inwestycji szczególnie szkodliwych dla środowiska i zdrowia lub 

mogących pogorszyć stan zdrowia. 

 

6. Ochrona przeciwpożarowa 
 

Projektowana infrastruktura spełnia wymagania w zakresie  warunków  technicznych 

dotyczących bezpieczeństwa z uwagi na możliwość wystąpienia pożaru określonych w 

Rozporządzeniu Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999r. w sprawie 

warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. z 

2016r. poz. 124 z późn. zm.) dział VI. 
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7.  Informacje dodatkowe wynikające ze specyfiki i charakteru inwestycji 

Ze względu na możliwość powstania szkód podczas prowadzenia robót ziemnych związanych z 

niniejszą inwestycją, po skończeniu robót budowlanych związanych z zakresem niniejszej 

inwestycji należy przywrócić teren do stanu pierwotnego. Podczas prac związanych z budową w/w 

elementów nie przewiduje się wycinki drzew i krzewów. Ze względu na niewielką szerokość i 

głębokość wykopów związanych z realizacją projektu nie przewiduje się jej wpływu na istniejącą 

strukturę geologiczną gruntu, a  w związku z tym konieczności stosowania zabezpieczeń 

szczegółowych ograniczających szkodliwy wpływ inwestycji na otoczenie. 

 

8. Obszar oddziaływania 
 

Niniejsze zamierzenie inwestycyjne zlokalizowane zostanie na niżej wymienionych 

działkach i swym oddziaływaniem nie wykracza poza wymienione  działki: 

Jedn. ewidencyjna: 066401_1 MIASTO ZAMOŚĆ  

Obręb: 1 MIASTO ZAMOŚĆ 

działki ewid. nr: ark ew. 42, dz. nr 52/3, 52/23, 54/4, ark ew. 49, dz. nr 7/4, 15 

Obszar oddziaływania projektowanej infrastruktury ogranicza się jedynie do części działek 

objętych inwestycją  i nie wpływa w jakikolwiek sposób na tereny przyległe.  

Z uwagi na to iż projektowana infrastruktura to część infrastruktury liniowej, nie będą one 

stanowiły jakichkolwiek uciążliwości dla otoczenia sąsiedniego czyli dla działek przyległych. 

Inwestycja nie zalicza się do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko 

bowiem nie została ujęta w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 09.11.2004 r. w sprawie 

określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco wpływać na środowisko oraz szczególnych 

uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o 

oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. nr 257 poz. 2573). 

9. Uwagi końcowe 

Niniejsze opracowanie jest zgodne z przepisami techniczno-budowlanymi, i został uzgodniony 

z właścicielami, dysponentami sieci uzbrojenia terenu, układu komunikacyjnego oraz zieleni. 

Wszelkie prace objęte niniejszym projektem należy wykonać zgodnie z zachowaniem 

obowiązujących przepisów techniczno-budowlanych, BHP oraz porządkowych, obowiązujących na 

drogach publicznych. Realizacja projektu gwarantuje w pełni zachowanie warunków określonych 

w art. 5, a w szczególności ochronę uzasadnionych interesów osób trzecich (art.5 ust.1 pkt.6) w 

rozumieniu Ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo Budowlane (Dz. U. z 2013r. nr 0, poz. 1409 ze 

zmianami). Przed rozpoczęciem prac budowlanych, wykonawca robót budowlanych zobowiązany 

jest do zapoznania się z dokumentacją projektową oraz stosowania uwag i wytycznych zawartych 

w uzgodnieniach branżowych, decyzjach oraz pozostałych dokumentach załączonych 

do niniejszego projektu budowlanego. 
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II  OPIS TECHNICZNY 

 

10. Projektowana infrastruktura telekomunikacyjna  
 

Budowa kanalizacji kablowej 

Projektuje się kanalizację kablową, w której ułożone zostaną kable telekomunikacyjne 

zapewniające przyłączenie projektowanych elementów monitoringu do istniejącej sieci 

telekomunikacyjnej Miasta Zamość oraz umożliwią wzajemne połączenie projektowanych 

urządzeń. Projektowana kanalizacja kablowa składać się będzie z rur RHDPE 40/3,7 układanych na 

głębokości 1 m (+/- 5cm od powierzchni wykopu) i taśmą ostrzegawczą w połowie głębokości 

wykopu( taśma w kolorze pomarańczowym z napisem: „UWAGA! KABEL 

OPTOTELEKOMUNIKACYJNY”) oraz studni kablowych SKO-2g. Szerokość planowanego wykopu 

liniowego nie przekracza 40 cm. Dno wykopu przed ułożeniem rur kanalizacji kablowej musi być 

wolne od kamieni, gruzu i innych zanieczyszczeń. Na tak przygotowane dno należy nasypać 

warstwę piasku lub miałkiej ziemi o grubości 10 cm. Końce rur podczas montażu i po ułożeniu 

powinny być zabezpieczone przed dostępem do wewnątrz zanieczyszczeń i wilgoci. Rury na całej 

długości budowanej kanalizacji kablowej należy układać równolegle, nie powinny one w żadnym 

miejscu krzyżować się lub zmieniać miejscami z rurami sąsiednimi. Łączenie rur należy wykonać 

przy użyciu złączek rurowych skręcanych montowanych bezpośrednio w ziemi. Połączenia 

powinny zapewnić szczelność kanalizacji, a także powinny być odporne na podwyższenie ciśnienia 

powietrza przy zaciąganiu kabli światłowodowych metodami pneumatycznymi.  

Ułożone rury kanalizacji kablowej należy zasypać 10 cm warstwą piasku lub miałkiej ziemi, a 

następnie zasypywać warstwami ziemi z ubijaniem każdej warstwy.  

Dla zabezpieczenia rur kanalizacji kablowej w miejscach szczególnie narażonych na 

uszkodzenia i obciążenia tj. pod drogami i wjazdami do posesji oraz na skrzyżowaniach i 

zbliżeniach z innymi sieciami (w tym przy zbliżeniach poniżej 1,0m do słupów energetycznych), 

budowaną kanalizację kablową należy umieścić w rurach ochronnych. Jako rury ochronne, należy 

zastosować rury HDPE 125/7,1 i HDPE 110/6,3. Wszystkie rury ochronne należy uszczelnić na 

końcach oraz zabezpieczyć przed uszkodzeniami zewnętrznymi i korozją.  

 

Budowa kabli 

Projektowane kable zapewnią przyłączenie elementów projektowanej infrastruktury 

monitoringu do istniejącej sieci telekomunikacyjnej Miasta Zamość oraz umożliwią wzajemne 

połączenie projektowanych urządzeń. W ramach opracowania ujęto zabudowę kabli 

telekomunikacyjnych kanałowych (zaciąganych do kanalizacji kablowej): 

- optotelekomunikacyjnych kabli typu A-DQ(ZN)B2Y  

- telekomunikacyjnego kabla typu FTPw kat. 5e 

Projektowane kable optotelekomunikacyjne typu A-DQ(ZN)B2Y są kablami całkowicie 

dielektrycznym, tubowym, zewnętrznym, zawierającym włókna jednomodowe zgodnie z ITU-

T.G.652d. 

Do obsługi szafy telekomunikacyjnej zlokalizowanej przy ul. Ogrodowej projektuje się kable 

typu A-DQ(ZN)B2Y. 

Do obsługi kamer projektuje się kable typu FTP kat. 6 żelowane zewnętrzne. 



Zasilanie szafy telekomunikacyjnej i kamer zostanie wykonane kablami zalicznikowymi typu 

YAKXS 4x35 mm2, YKY 3x2,5 mm2, oraz YKY 3x1,5 mm2.  

Projektowane kable telekomunikacyjne i kable elektryczne zasilające należy budować w 

projektowanej i istniejącej kanalizacji kablowej Miasta Zamość.  

Kable do kanalizacji kablowej zaciągać ręcznie w sposób niepowodujący przekroczenia 

maksymalnej siły ciągnienia oraz minimalnego promienia zginania kabli określonych przez 

producenta. W studniach kablowych kable układać na wspornikach dwukablowych. W każdej 

studni wybudowane kable oznaczyć za pomocą przywieszek identyfikacyjnych. 

Budowa szafy monitoringu: 

Szczegółową lokalizacje posadowienia szafy monitoringu przedstawiono na rys. nr 2/1.  

Projektuję się szafę przeznaczoną do zabudowy aparatury teleinformatycznej wykonaną w 

standardzie 19” przeznaczoną do stosowania na zewnątrz. Projektowana szafa zostanie 

posadowiona na dedykowanym fundamencie prefabrykowanym.  

Wymiary projektowanej szafy: 1,4 m(szer.)x 0,95(gł.) x 33U(wys.). 

Budowa kamer: 

Projekt zakłada zabudowę kamer zintegrowanych z głowicami szybkoobrotowymi w 

obudowach kopułowych typu dzień/noc z 30-krotnym zoomem optycznym. Kamery zostaną 

zamontowane na istniejących słupach oświetleniowych (kamery K01, K02, K03 przy ul. 

Studziennej) oraz dedykowanym słupie wys. 4 m(kamera K01 przy ul. M. Reja) za pomocą 

wysięgników z uchwytami do mocowania na masztach. 

Parametry techniczne projektowanych kamer obrotowych: 

- Kamera dualna (dzień/ noc) – kolorowa, przełączająca się w tryb czarno-biały przy złych
warunkach oświetleniowych,
- zakres obrotu w pionie min.(25º- 155º); zakres obrotu w poziomie360 º(obrót ciągły)
- przetwornik obrazu min. 4 MPX, matryca CMOS
- zoom optyczny - min. 30x 
- czułość min.: tryb czarno-biały – 0.001 lx/F1.2, 0 lx (IR wł.); tryb kolorowy – 0.005 lx/F1.2
- rozdzielczość strumienia wideo- min.(2560 x 1440 (QHD))
- prędkość rejestracji - min. 20 kl/s
- obsługiwane protokoły sieciowe- HTTP, TCP/IP, IPv4/v6, UDP, HTTPS, FTP, DHCP, DNS,
DDNS, NTP, RTSP, RTP, UPnP, SNMP, QoS, IEEE 802.1X, PPPoE, SMTP, RTCP, HTML5, RTMP
- interfejs sieciowy- min. 1 x Ethernet - złącze RJ-45, 10/100 Mbit/s
- klasa szczelności- IP67
- zasilanie- (12 - 24 )VDC, PoE+ (IEEE 802.3at, Klasa 4)
- temperatura pracy- -40°C ~ 65°C.

Kamery będą umożliwiały obserwację w kolorze w warunkach dobrego oświetlenia, natomiast w 

warunkach słabego oświetlenia przełączać się będą automatycznie na tryb czarno-biały o 

zwiększonej czułości. Pozwoli to na skuteczną obserwację zarówno w dzień jak i w nocy 

Budowę prowadzić w sposób jak najmniej utrudniający organizację ruchu pojazdów i 

pieszych. W tym celu należy „równolegle” odtwarzać wszystkie nawierzchnie trwale występujące 

na trasie kabli teletechnicznych. Wytyczenie i prowadzenie prac wykonać zgodnie z opinią ZUDP. 

Przed zasypaniem wykopów dokonać wymaganych odbiorów i sprawdzeń oraz inwentaryzacji 

geodezyjnej. Wszystkie prace ujęte w projekcie należy wykonać zgodnie z przepisami Ustawy z 
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dnia 27.04.2001r  "Prawo ochrony środowiska" (Dz.U. z 2006r Nr 129 poz. 902 tekst jednolity)  i 

"o  odpadach" (Dz.U. Nr 62, poz. 628, z późniejszymi zmianami). 

Warunki techniczne i normy. 

Przy zbliżeniu do gazociągu, rurociągu kablowego nie mającego połączenia 

z pomieszczeniami dla ludzi i zwierząt (tzn. wykonanego z zastosowaniem przerwy gazowej). 

Odległości poziome między nimi nie powinny być mniejsze niż 1,0 m od gazociągu o nadciśnieniu 

do 0,4 Mpa.  

Przy skrzyżowaniu rurociągu kablowego nie mającego połączenia z pomieszczeniami dla ludzi i 

zwierząt, do gazociągu o nadciśnieniu nominalnym do 0,4 Mpa, najmniejsza dopuszczalna 

odległość między nimi wynosi 0,5 m (w tym przypadku nie są wymagane dodatkowe 

zabezpieczenia).   

W przypadku zbliżenia lub skrzyżowania rurociągu kablowego z innymi urządzeniami odległości 

podstawowe (w metrach) nie powinny być mniejsze niż: 

 Zbliżenie Skrzyżowanie 

od wodociągu magistralnego 1,0 0,25 

od wodociągu rozdzielczego 0,5 0,15 

od kanalizacji ściekowej 1,0 0,3 

od obudowy ciepłociągu wodnego 1,0 0,5 

od obudowy ciepłociągu parowego 2,0 0,5 

od linii kablowej elektroenergetycznej bez osłony ochronnej 0,5 0,5 

od linii kablowej elektroenergetycznej w osłonie ochronnej Dowolna Dowolna 

od linii kablowej telekomunikacyjnej Dowolna Dowolna 

od podbudowy telekomunikacyjnej linii napowietrznej 2,0 - 

ściany budynków i ogrodzenia 0,5 - 

urządzenia odgromowe 5,0 - 

drzewa wzdłuż drogi (od lica pni) 2,0 - 

słupy oświetleniowe i trakcyjne (fundament) 0,8 - 

 

Na skrzyżowaniach i zbliżeniach z uzbrojeniem terenu, w miejscach gdzie nie mogą być 

dotrzymane odległości pionowe i poziome, należy stosować w uzgodnieniu z inspektorem nadzoru 

odpowiednie do okoliczności zabezpieczenia (rury osłonowe, przegrody i ławy betonowe). 
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11. Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia  
 

Część opisowa: 

1. Zakres i kolejność realizacji robót 

Poniżej przedstawiono zakres robót według kolejności ich wykonywania 

- Wyznaczenie geodezyjne przebiegu 

- Wykonanie przekopów kontrolnych 

- Wykonanie  wykopów i przewiertów 

- Zasypanie i zagęszczenie  wykopów 

- Odtworzenie nawierzchni 

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 

W rejonie prowadzonych robót znajdują się obiekty budowlane: 

Infrastruktura techniczna niezwiązana. 

- telekomunikacyjna kanalizacja kablowa i kable telekomunikacyjne ziemne 

- kable elektroenergetyczne średniego i niskiego napięcia  

- podbudowa słupowa linii elektroenergetycznej 

- gazociąg 

- sieć kanalizacyjna 

- wodociąg 

- ciągi jezdne 

- ciągi piesze 

Uwaga :  

Nie wyklucza się istnienia w terenie urządzeń podziemnych, dla których brak było informacji 

branżowych oraz nie zostały odnalezione w trakcie inwentaryzacji geodezyjnej, bądź też 

zostały wybudowane przed realizacją niniejszej inwestycji w ramach innych zadań. Urządzenia 

takie także wymagają zastosowanie odpowiednio stosowanych zabezpieczeń. 

 

3. Elementy zagospodarowania terenu mogące stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i 

zdrowia ludzi 

- ciągi jezdne  

- ciągi piesze 

 

4. Przewidywane zagrożenia podczas realizacji robót budowlanych, określających skalę i 

rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich wystąpienia 

 

Przewidywanymi zagrożeniami są: 

- ruch kołowy  

W czasie wykonywania prac mogą przejeżdżać pojazdy samochodowe  Nasilenie ruchu jest 

małe i nieregularne. Może powodować zaskoczenie przez przejeżdżający pojazd. Miejsce 

prowadzenia robót powinno być wygrodzone i oznakowane. 

- Prowadzenie wykopów (wykopy płytkie i głębokie ponad 1,0 m). 

Występuje możliwość wpadnięcia do wykopu pracowników i osób trzecich. Występuje 

możliwość osunięcia się ziemi do wykopów wykonanych pod komory przewiertowe i zawalenia 

pracowników. Występuje możliwość potrącenia przez maszyny budowlane takie jak dźwigi i 

koparki oraz upuszczenia przenoszonych lub przewożonych przez nie materiałów budowlanych.  
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5. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót 

szczególnie niebezpiecznych 

 

Szkolenia w dziedzinie BHP dla pracowników zatrudnionych na stanowiskach robotniczych, 

przeprowadza się jako: 

- szkolenie wstępne,  

- szkolenie okresowe. 

Szkolenia wstępne ogólne („instruktaż ogólny”) przechodzą wszyscy nowo zatrudniani 

pracownicy przed dopuszczeniem do wykonywania pracy. Obejmuje ono zapoznanie 

pracowników z podstawowymi przepisami BHP zawartymi w Kodeksie Pracy, w układach 

zbiorowych pracy i regulaminach pracy, zasadami BHP obowiązującymi w danym zakładzie 

pracy oraz zasadami udzielania pierwszej pomocy. 

Szkolenie wstępne na stanowisku pracy („Instruktaż stanowiskowy”) powinien zapoznać 

pracowników z zagrożeniami występującymi na określonym stanowisku pracy, sposobami 

ochrony przed zagrożeniami, oraz metodami bezpiecznego wykonywania pracy na tym 

stanowisku. 

Pracownicy przed przystąpieniem do pracy, powinni być zapoznani z ryzykiem zawodowym 

związanym z pracą na danym stanowisku pracy. 

Fakt odbycia przez pracownika szkolenia wstępnego ogólnego, szkolenia wstępnego na 

stanowisku pracy oraz zapoznania z ryzykiem zawodowym, powinien być potwierdzony przez 

pracownika na piśmie oraz odnotowany w aktach osobowych pracownika. 

Szkolenia wstępne podstawowe w zakresie BHP, powinny być przeprowadzone w okresie nie 

dłuższym niż 6 – miesięcy od rozpoczęcia pracy na określonym stanowisku. 

Szkolenia okresowe w zakresie BHP dla pracowników zatrudnionych na stanowiskach 

robotniczych, powinny być przeprowadzane w formie instruktażu nie rzadziej niż raz na 3 – 

lata, a na stanowiskach pracy, na których występują szczególne zagrożenia dla zdrowia lub 

życia oraz zagrożenia wypadkowe – nie rzadziej niż raz w roku. 

Pracownicy zatrudnieni na stanowiskach operatorów maszyn budowlanych i innych maszyn o 

napędzie silnikowym powinni posiadać wymagane kwalifikacje. 

Powyższy wymóg nie dotyczy betoniarek z silnikami elektrycznymi jednofazowymi oraz 

silnikami trójfazowymi o mocy do 1 kW. 

Na placu budowy powinny być udostępnione pracownikom do stałego korzystania, aktualne 

instrukcje bezpieczeństwa i higieny pracy dotyczące: 

- wykonywania prac związanych z zagrożeniami wypadkowymi lub zagrożeniami 

zdrowia pracowników, obsługi maszyn i innych urządzeń technicznych, 

- postępowania z materiałami szkodliwymi dla zdrowia i niebezpiecznymi, 

- udzielania pierwszej pomocy. 

Wyżej wymienione instrukcje powinny określać czynności do wykonywania przed 

rozpoczęciem danej pracy, zasady i sposoby bezpiecznego wykonywania danej pracy, czynności 

do wykonywania po jej zakończeniu oraz zasady postępowania w sytuacjach awaryjnych 

stwarzających zagrożenia dla życia lub zdrowia pracowników. 

Nie wolno dopuścić pracownika do pracy, do której wykonywania nie posiada wymaganych 

kwalifikacji lub potrzebnych umiejętności, a także dostatecznej znajomości przepisów oraz 

zasad BHP. 
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Bezpośredni nadzór nad bezpieczeństwem i higieną pracy na stanowiskach pracy sprawują 

odpowiednio kierownik budowy (kierownik robót) oraz mistrz budowlany, stosownie do 

zakresu obowiązków. 

 

6. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom wynikającym z 

wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich 

sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiająca 

szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń. 

 

Bezpośredni nadzór nad bezpieczeństwem i higieną pracy na stanowiskach pracy sprawują 

odpowiednio kierownik budowy (kierownik robót) oraz mistrz budowlany, stosownie do 

zakresu obowiązków. Nieprzestrzeganie przepisów BHP na placu budowy prowadzi do 

powstania bezpośrednich zagrożeń dla życia lub zdrowia pracowników. 

 

Środki organizacyjne zapobiegające powstaniu wypadków przy pracy: 

Właściwa ogólna organizacja pracy: 

- prawidłowy podział pracy lub rozplanowanie zadań, 

- właściwe polecenia przełożonych, 

- właściwy nadzór robót, 

- instrukcje posługiwania się czynnikiem materialnym, 

- nie tolerowanie przez nadzór odstępstw od zasad bezpieczeństwa pracy, 

- właściwe przeszkolenie w zakresie bezpieczeństwa pracy i ergonomii, 

- nie dopuszczenie do pracy człowieka z przeciwwskazaniami lub bez badań lekarskich; 

 

Właściwa organizacja stanowiska pracy: 

- właściwe usytuowanie urządzeń i maszyn na stanowiskach pracy, 

- odpowiednie przejścia i dojścia, 

- korzystanie i właściwy dobór środków ochrony indywidualnej 

Środki techniczne zapobiegające powstania wypadków przy pracy: 

Właściwy stan czynnika materialnego: 

- eliminowanie wad konstrukcyjnych czynnika materialnego będących źródłem zagrożenia, 

- właściwa stateczność czynnika materialnego, 

- właściwe urządzenia zabezpieczaje, 

- zapewnienie środków ochrony zbiorowej lub właściwy ich dobór, 

- właściwa sygnalizacja zagrożeń, 

- dostosowanie czynnika materialnego do transportu, konserwacji lub napraw; 

Właściwe wykonanie czynnika materialnego: 

- nie stosowanie materiałów zastępczych, 

- dotrzymanie wymaganych parametrów technicznych; 

- eliminowanie ukrytych wad materiałowych czynnika materialnego; 

Właściwa eksploatacja czynnika materialnego: 

- niedopuszczenie do nadmiernej eksploatacji czynnika materialnego, 

- dostateczna konserwacja  czynnika materialnego, 

- właściwe naprawy i remonty czynnika materialnego. 

Osoba kierująca pracownikami jest obowiązana: 
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- organizować stanowiska pracy zgodnie z przepisami i zasadami bezpieczeństwa  

i higieny pracy, 

- dbać o sprawność środków ochrony indywidualnej oraz ich stosowania zgodnie  

z przeznaczeniem, 

- organizować, przygotowywać i prowadzić prace, uwzględniając zabezpieczenie 

pracowników przed wypadkami przy pracy, chorobami zawodowymi i innymi chorobami 

związanymi z warunkami środowiska pracy, 

- dbać o bezpieczny i higieniczny stan pomieszczeń pracy i wyposażenia technicznego, a 

także o sprawność środków ochrony zbiorowej i ich stosowania zgodnie z 

przeznaczeniem, 

Na podstawie: 

- oceny ryzyka zawodowego występującego przy wykonywaniu robót na danym stanowisku 

pracy 

- wykazu prac szczególnie niebezpiecznych, 

- określenia podstawowych wymagań BHP przy wykonywaniu prac szczególnie 

niebezpiecznych, 

- wykazu prac wykonywanych przez co najmniej dwie osoby, 

- wykazu prac wymagających szczególnej sprawności psychofizycznej. 

kierownik budowy powinien podjąć stosowne środki profilaktyczne mające na celu: 

- zapewnić organizację pracy i stanowisk pracy w sposób zabezpieczający pracowników 

przed zagrożeniami wypadkowymi oraz oddziaływaniem czynników szkodliwych i 

uciążliwych, 

- zapewnić likwidację zagrożeń dla zdrowia i życia pracowników głównie przez stosowanie 

technologii, materiałów i substancji nie powodujących takich zagrożeń. 

 

W razie stwierdzenia bezpośredniego zagrożenia dla życia lub zdrowia pracowników osoba 

kierująca, pracownikami obowiązana jest do niezwłocznego wstrzymania prac  

i podjęcia działań w celu usunięcia tego zagrożenia. 

Pracownicy zatrudnieni na budowie, powinni być wyposażeni w środki ochrony indywidualnej oraz 

odzież i obuwie robocze, zgodnie z tabelą norm przydziału środków ochrony indywidualnej oraz 

odzieży i obuwia roboczego opracowaną przez pracodawcę. Środki ochrony indywidualnej w 

zakresie ochrony zdrowia i bezpieczeństwa użytkowników tych środków powinny zapewniać 

wystarczającą ochronę przed występującymi zagrożeniami (np. upadek z wysokości, uszkodzenie 

głowy, twarzy, wzroku, słuchu). Kierownik budowy obowiązany jest informować pracowników o 

sposobach posługiwania się tymi środkami. 
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III  CZĘŚĆ RYSUNKOWA  
 

Rys 1.  Plan orientacyjny 

Rys 2.  Projekt zagospodarowania terenu (Plan sytuacyjno-wysokościowy) w skali 1:500 

Rys 3.  Sposób zabezpieczenia drzew i krzewów podczas prac budowlanych 
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K02

Proj. studnia SKO 2g
(1,4m x 0,95m)

Proj. szafa monitoringu
(1,4m x 0,95m)

K03

Proj. studnia SKO 2g
(1,4m x 0,95m)

Proj. studnia SKO 2g
(1,4m x 0,95m)

Istn. szafa eN

Proj. studnia SKO 2g
(1,4m x 0,95m)
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(15) HDPE 125/7,1
- 4.0 m
przewiert

"A"

"B"

OZNACZENIA:
- proj. kanalizacja telekomunikacyjna typu HDPE 40 wraz z
kablem zasilającym

- proj. kamera monitoringu terenu na istn. słupie ośw.

- proj. rura osłonowa na proj. kanalizacji/ kablu zasilającym

K01

Funkcja / branża Imię i nazwisko, specjalność, nr uprawnień Podpis
Zespół autorski

Data:

Stadium:

Skala:

Nr rys.:

 Inwestor:
Miasto Zamość

Rynek Wielki 13,
22-400 Zamość

1:500

PB

28.01.2025Nazwa i adres obiektu:

Tytuł:
Projekt zagospodarowania terenu.
Infrastruktura teletechniczna monitoringu terenu wraz z
zasilaniem elektrycznym

mgr inż. Zbigniew Rybicki
specjalność telekomunikacyjna

upr. bud. nr LUB/063/ZHOT/06

Projektant

mgr inż. Łukasz Szuran
w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń

elektrycznych i elektroenergetycznych bez ograniczeń
upr. bud. nr LUB/0280/PWBE/15

Projektant

PROJ-TEL-BUD
Zbigniew Rybicki
24- 220 Niedrzwica Duża
ul. Bazowa 10
NIP: 714-142-41-25, Regon: 060294390

Zamość, ul. Studzienna

2/1

"A" "B" - odcinek proj. kanalizacji telekomunikacyjnej typu HDPE 40
wraz z kablem zasilającym realizowany w wykopie otwartym
wykonanym ręcznie(obszar wpisany do rejestru zabytków)



A 110PS- 2 m
- 4.0 m
wykop

(1) HDPE 110/6,3

(2) HDPE 110/6,3
- 4.0 m
wykop

(3) HDPE 110/6,3
- 12.0 m
przewiert

(4) HDPE 110/6,3
- 3.5 m
wykop

(5) HDPE 110/6,3
- 11.0 m
przewiert
(6) HDPE 110/6,3
- 8.0 m
przewiert

K01

Istn. studnia
UM_ZAMOŚĆ

Funkcja / branża Imię i nazwisko, specjalność, nr uprawnień Podpis
Zespół autorski

Data:

Stadium:

Skala:

Nr rys.:

 Inwestor:
Miasto Zamość

Rynek Wielki 13,
22-400 Zamość

2/2

1:500

PB

28.01.2025Nazwa i adres obiektu:

Tytuł:

Zamość, ul. M. Reja

Projekt zagospodarowania terenu.
Infrastruktura teletechniczna monitoringu terenu wraz z
zasilaniem elektrycznym

mgr inż. Zbigniew Rybicki
specjalność telekomunikacyjna

upr. bud. nr LUB/063/ZHOT/06

Projektant

mgr inż. Łukasz Szuran
w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń

elektrycznych i elektroenergetycznych bez ograniczeń
upr. bud. nr LUB/0280/PWBE/15

Projektant

PROJ-TEL-BUD
Zbigniew Rybicki
24- 220 Niedrzwica Duża
ul. Bazowa 10
NIP: 714-142-41-25, Regon: 060294390

OZNACZENIA:

- proj. kanalizacja telekomunikacyjna typu HDPE 40 wraz z
kablem zasilającym

- proj. maszt monitoringu terenu

- proj. rura osłonowa na proj. kanalizacji/ kablu zasilającym

K01



Wykop wykonany ręcznie na głębokość 1 m.
Odspajanie gleby od korzeni wykonać metodą

pneumatyczną

Proj. rury kanalizacji teletechnicznej RHDPE 40/3,7 min 2,0 m

m
in

 2
,0

 m

Osłona pnia- odeskowanie do
wysokości pierwszych gałęzi
obejmujące całą powierzchnię
pnia do wysokości min 2,0 m.
Deski zamocowane na
podkładach zapewniających
dystans od pnia(maty słomiane,
geowłóknina). Oszalowanie
spięte drutem lub taśmą stalową
oparte o podłoże

Rys. nr 3.   Sposób zabezpieczenia drzew i krzewów podczas prac budowlanych
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IV  ZAŁĄCZNIKI PROJEKTU BUDOWLANEGO 
 

- kopia uprawnień i zaświadczenie o przynależności do Izby 

- Warunki techniczne PGE Dystrybucja 

- decyzja  ZDG w Zamościu 

- protokół narady koordynacyjnej 

- pozwolenie Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków 
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